

# 中国担任联合国安理会轮值主席

新华社联合国11月1日电 中国从11月1日起担任联合国安理会11月轮值主席。当天，中国常驻联合国代表张军主持安理会内部磋商，通过了安理会本月工作计划。

张军表示，巴以局势是本月安理会议程上最重要的工作。当务之急是推动停火止战，防止出现更多平民伤亡、更大规模人道灾难和冲突外溢。作为安理会轮值主席，中方将顺应国际社会呼声，同有关各方一道，推动安理会及时采取负责任、有意义的集体行动。

根据工作计划，安理会本月将审议巴以、叙利亚、也门、波黑等多个问题。在中方倡议下，安理会将于11月20日围绕“共同发展促进持久和平”主题举行公开辩论会。

安理会主席由安理会15个成员国轮流担任，为期1个月。中国上一次担任安理会主席是2022年8月。



11月1日，在位于纽约的联合国总部，中国常驻联合国代表张军（左）在媒体吹风会上讲话。  
新华社发

## 中国外交官交接亚信副秘书长职务

新华社阿斯塔纳11月2日电（记者 张继业）据亚洲相互协作与信任措施会议（简称“亚信”）秘书处2日消息，经亚信秘书长和28个成员国一致通过，中国外交官迟方日

前任满御任亚信副秘书长一职，由同样来自中国的外交官

张凌接任，任期3年。

消息说，为表彰迟方日在副秘书长任期内为推动亚信进程所作贡献，亚信轮值主席国哈萨克斯坦总统托卡耶夫今年9月签署总统令，授予其“沙帕加特”国家奖章。

消息说，亚信秘书处是亚信常设机构，迄今只设一名副

秘书长，主要职责为协助秘书长完成亚信各项工作。中国外交官能够被推选继续担任这一职务，体现亚信所有成员国对中国外交官职业素养和敬业精神的高度肯定。

亚信是哈萨克斯坦于1992年在第47届联合国大会上倡议建立的亚洲安全问题论坛，致力于制定和落实旨在增进亚洲和平、安全与稳定的多边信任措施，加强相关领域合作。

中国是亚信创始成员国，曾于2014至2018年担任亚信轮值主席国，并于2014年5月在上海成功举办亚信第四次峰会。

## 美众议院投票未能开除丑闻议员

美国国会众议员、共和党人乔治·桑托斯受到23项联邦刑事指控，本月1日却在众议院表决中“轻松过关”，保住议员资格。

桑托斯自当选议员近一年来不断爆出各种丑闻，但坚持不引咎辞职。

### 除名未果

桑托斯现年35岁，2022年11月首次当选纽约州联邦众议员，不久便被媒体揭露捏造光鲜履历、伪造“成功人设”等丑闻。他今年5月受到电信诈骗、盗取公共资金、洗钱等13项联邦刑事指控，10月受到盗用政治捐款人身份并盗刷其信用卡、给竞选活动做假账等10项指控。桑托斯迄今只承认就个人教育和经济状况作出一些“误导性”陈述，但否认有罪，还打算2024年竞选连任。

桑托斯当天在众议院全院表决前称，剥夺他的议员资格属于“规避司法系统正

当程序权利”的行为，同时违背“疑罪从无”法律原则。他所涉刑事诉讼定于明年9月9日开庭。

美国众议院现有议员433人，392名议员1日参加表决，213人反对剥夺桑托斯议员资格，179人赞成，远未达三分之二门槛，甚至未达到简单多数。

据美国媒体报道，美国众议院历史上动用除名动议剥夺过5名议员的资格，其中三人因在南北战争时期对抗联邦政府，两人则因腐败被定罪。眼下桑托斯刑诉未结案，如遭除名将创先例。

### 选票利益？

虽然桑托斯的自辩说辞获得不少共和党人、甚至部分民主党人认同，但实际上，今年以来，美国众议院围绕桑托斯的去留已多番撕扯。

众议院前议长、共和党人凯文·麦卡锡10月遭历史性罢免前，为保住本党微弱的多数优势，多次力保桑托斯，5月把民主党人发起的除名动议经简单多数表决甩给众议院道德委员会处理，而未选择把这一动议直接付诸全院表决。当时，共和党人一致反对开除桑托斯。

1日表决的动议由同样来自纽约州的安东尼·德斯波西托等共和党人发起，因麦卡锡

下台一度搁置。在共和党人推举的迈克·约翰逊接任议长后，这项动议的表决提上议程。

路透社报道，约翰逊同样反对开除桑托斯。无党派选情分析师预测，桑托斯的议席明年很可能再度归于民主党人之手。

纽约州联邦众议员丹尼尔·戈德曼是在1日表决前辩论环节唯一发言的民主党人，直言桑托斯早在5月就该被除名，当时投票力保桑托斯的共和党人“不再关心（自身）诚信、品行或众议院的声誉”。明年国会改选临近，发起动议的纽约州共和党人“只关心自己能否连任，清楚继续支持桑托斯会给自己带来麻烦”。新华社专特稿

## 年满65周岁 领取扫地机和健步鞋



1.年满65-85周岁的人群；  
2.电话报名领取，物资分批发放，  
发放时间，上午8时，请合理  
安排时间。

周六、周日不休息，可正常报名已经领取的请勿重复领取  
领取电话：0351-2459111

太原市迎泽区皓皓食品店 广告

## 普京签署法律 撤销批准《全面禁止核试验条约》

新华社莫斯科11月2日电（记者 刘恺）俄罗斯总统普京2日签署一项法律，撤销批准《全面禁止核试验条约》。

相关文件已在俄罗斯法律信息网站发布。该法律自正式发布之日起生效。

俄总统网站2日发布说明性材料强调，俄方制定法律撤销批准《全面禁止核试验条约》旨在恢复核军控领域各方义务平等。

俄总统新闻秘书佩斯科夫此前曾表示，撤销批准《全面禁止核试验条约》并不意味着俄将进行核试验。

俄联邦委员会（议会上院）10月25日批准关于撤销批准《全面禁止核试验条约》的法案。在此之前，俄国家杜马（议会下院）通过该法案。

《全面禁止核试验条约》于1996年在联合国大会获得通过，并于当年9月24日开放签署。俄罗斯于2000年批准这一条约。

## 日本宣布17万亿日元经济刺激计划



11月2日，在日本东京首相官邸，日本首相岸田文雄在新闻发布会后离开会场。  
新华社发

新华社东京11月2日电（记者 钟雅 欧阳迪娜）日本政府2日召开临时内阁会议，通过了一项包括减税在内的经济刺激计划，总额超过17万亿日元（1美元约合150日元）。

这项经济刺激计划包括减税并向低收入家庭发放补贴。日本政府将编制约13.1万亿日元的补充预算，为经济刺激计划提供资金。加上地方政府和私营部门的投资，日本政府期待将经济刺激计划总规模扩展至约37.4万亿日元。

日本首相岸田文雄在当天的政策说明会上表示，除非彻底打破削减成本和经济规模收缩的恶性循环，否则日本经济不可能重回增长轨道。

截至今年9月，日本消费价格指数（CPI）涨幅已连续18个月超过日本央行调控目标。

## 韩国欲给首尔扩容 面积或增加45%

韩国执政党国民力量党2日组建特别委员会，讨论把京畿道金浦市并入首都首尔特别市的方案。如果这一方案获批，首尔总面积将增加大约45%。

金浦位于首尔西北方向，面积276.6平方公里，人口近49万。近年来，京畿道人口不断增加，京畿道政府考虑把这一环抱首尔的地区分为两部分，金浦并入首尔的讨论随之成为热门话题。

金浦市政府表示，更倾向于并入首尔。这与国民力量党提出给首尔扩容的“大首尔”计划一致。

国民力量党发言人朴正河2日说，这一政党组建的特别委员会由国会议员、城市规划专家赵庆泰领导。

据韩国媒体报道，要把金浦并入

首尔，需先由金浦市民表决通过，而后由国会制定一项特别法正式批准。

韩国《中央日报》援引国民力量党核心成员的话报道，这一执政党还打算把另一些与首尔相邻、生活圈重叠的中小城市划入“大首尔”。

这一方案在韩国引发争议。一些城市规划专家认为，国民力量党未做充分评估就仓促推进，可能引发不良影响。最大在野党共同民主党坚决反对，称国民力量党此举旨在明年4月国会议员选举前笼络人心。

支持者则表示，金浦并入首尔将给两地居民带来积极影响。延世大学土木工程系教授金甲成（音译）说：“如果金浦成为首尔的一部分，可能成为两个城市振兴的催化剂。”

新华社微特稿